

源自盐碱地 生态好味道

“盐田稻”大米又获金奖

□徐春蕾 杨希



“盐田稻”米系列产品

近日,第十四届中国国际粮博会在南京开幕,全国20多个省市的展商参会。银宝集团旗下市粮油集团公司的“盐田稻”大米荣获第十四届IGPE中国国际粮油及饲料产业博览会金奖。

“种植区域毗邻丹顶鹤保护区缓冲区,加之海洋滩涂与里下河水乡独特的气候条件和水域资源,赋予了‘盐田稻’特殊的神韵,无形为这块‘沧海桑田’贴上了绿色标签。”银宝顺泰农场负责人介绍,“盐田稻”种植区域曾是晒盐场,经过土壤改良和高效复垦,如今变成万亩沃野良田。农场按照农牧结合、绿色循环、有机栽培的要求,在品种布局、栽培方式、技术运用、农资供应等方面都是统一运作,实现全程可控。如此孕育出的“盐田稻”大米,以其独特品质深受广大消费者的认可和喜爱。

好稻变好米,离不开精细的工艺加工。距离顺泰农场不远处,就是稻米加工厂。工厂采用国内领先的全自动化、数字化生产线,从稻谷清理、脱壳、碾米、抛光、色选到最后包装入库,全程电脑控制,可以减少因加工导致的结构破坏、营养流失,最大程度地保证大米的新鲜度和口感。

田间种得好,更要卖得好。粮油集团公司以“盐城大米”区域公用品牌为背书,将“盐城大米”的区域优势转化为经济优势,与餐服、社区合作,将“盐田稻”大米导入优质餐饮体系和社区家庭,对接“中国特产·盐城助农馆”电商平台,形成“线上+线下”的新零售商业架构,不断提升市场占有率和品牌知名度,产品先后获得“江苏精品”“好吃苏米”“江苏好粮油”等荣誉,入选江苏农业品牌精品培育计划名单。

“一粒米带动一条链,通过育种生产、加工存储、树立品牌等一系列流程,让粮食‘长成’大产业。”粮油集团公司负责人表示,下一步将依托区位优势、粮源优势、资金优势,深入推进绿色仓储提升与品牌创塑行动,积极拓展多元经营模式,加快建设30万吨粮食仓储、15万吨塔式麦芽加工等项目,不断延链补链强链,推动粮食产业转型升级、提质增效。

中国国际粮博会自2009年创办以来,一年一度的展览盛会始终受到国内外行业的广泛关注。粮油行业省级、地市级大粮商在每年的展会上云集,各大粮油生产企业都把每年一度的营销合同放在展会上签订,展会现场成交额巨大。

我市开展富民强村帮促工作业务培训

5月26日,盐城市委富民强村帮促工作队业务培训班在市委党校举办。2024年至2025年市委富民强村帮促工作队全体队员;各相关县农业农村局、盐城经济技术开发区住建局、盐南高新区社事局分管负责同志和职能科室科长;黄海新区职能部门负责同志参加了培训。

培训班开班仪式上,市农业农村局主要负责人作动员讲话,指出继续选派市委富民强村工作队的战略意义,强调举办本次培训班的重要性,并对队员们接下来的帮促工作提出了四点希望:提高政治站位,在学习调研中增本领、长才干;迅速转换角色,在帮促实践中出实招、求实效;注重凝心聚气,在整合资源中添动力、

聚合力;严明工作纪律,在求真务实中优作风、扬清风。

本次培训邀请了市委组织部、市民政局、市农业农村局等部门相关业务处室以及上届工作队负责同志围绕基层党组织建设、社会救助体系、农村政策改革和富民增收作专题授课和经验分享;市乡村振兴局负责同志围绕富民强村帮促工作业务整体辅导;市纪委监委第十派驻纪检监察组主要负责同志就作风建设廉洁自律方面提出具体要求。培训对于提高帮促工作队员政策理论水平和业务素质能力、积极投身一线做好驻点帮促工作具有十分重要的意义。

刘丰源

常盐工业园区驷博电气 深耕船用特种电气设备领域

近日,走进常盐工业园区的江苏驷博电气有限公司车间内,一片繁忙景象,电装工人们正加快生产步伐,致力于各类定制产品的制造,涵盖智能一体化监控报警系统、船舶推进管理控制系统、配电设施乃至集中操作平台等,满足客户的高度定制化需求。

该公司副总经理耿韬介绍,这批精心赶制的系统专为芜湖造船厂承建的三艘7000车位LNG双燃料汽车运输船定制。这些船对电气分配与自动化控制系统的标准要求极高。为确保精准匹配,驷博技术团队前期与船东、设计团队进行了密集的沟通与协作。所采用的先进机舱控制台和综合报警管理系统,是针对这类尖端环保船的特殊需求量身定制。运输船仅需一次加注即可完成中国至南美或欧洲的往返航程,其系统基于成熟的以太网和CAN总线技术,集成了智能集成、平台管理及船岸数据同步功能,实现了航行数据的全方位管理与智能分析,有效提升了航行的安全性和效率,同时通过预测性维护减少了维护成本。

创新驱动是驷博电气持续成长的源泉,该公司拥有一支超过50人的研发团队,年研发投入占比超销售额10%,每年至少两项创新成果推向市场。企业获评省市级“专精特新”认定,2023年入选盐城市“瞪羚企业”名单。

常盐工业园区相关负责人表示,园区发扬“店小二精神”,今年更是全力打造“常言(盐)有信”营商环境品牌,为园区企业准备了多种类型的政策礼包,为企业发展加油鼓劲。高起点建设人才社区,持续优化园区环境,使园区的生活服务功能日臻完善,全方位帮助支持企业更好更快地发展。

记者 邱欣泽



近日,市农业农村局组织农技人员、各条线先进个人代表等巾帼志愿者赴响水县南河镇新荡村,开展“巾帼志愿关爱行”志愿服务。志愿者们实地走访当地种养殖户,开展技术指导服务,现场答疑解惑,并慰问留守儿童,详细了解孩子们的生活学习情况,送上课外书籍及学习用品。

潘进 秦淑 束敏 摄



> 小鹿生鲜

银宝央厨管理服务公司系江苏银宝集团所属国有全资企业,占地97亩,总投资2.5亿元。主要面向学校、社会团体、企事业单位提供学生营养餐、团餐、净菜和预制菜,采用全程冷链配送,食材食品安全、营养、健康、美味。致力打造从种子到舌尖产业链,从田间到餐桌供应链,成为学生餐研发中心、社会团餐生产基地、优质农产品的展示窗口,助力提升广大市民的生活幸福指数。



扫码了解更多